

¡72 grados bajo cero!

Londres. — La radio de Moscú afirma que, en Kolyma (Taiga a orillas del río Indigirka, en Siberia, el termómetro ha marcado hoy setenta con dos grados centígrados bajo cero.

Parece aproximarse a Europa una gran ola de frío. En Gran Bretaña se han registrado hoy temperaturas muy bajas. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Sesión literaria de homenaje a Marquina

Madrid.—En el salón de actos de la Matritense de Amigos del País, totalmente ocupado, se celebró ayer una sesión en memoria de don Eduardo Marquina organizada por "Juecos Literarios" y "Los del Noventa". Presidió, en representación del Ayuntamiento, el marqués de la Valdivia, que, al final, pronunció un discurso. (Logos.)

Júbilo y fervor por la presencia del Caudillo en Zaragoza

Memorable jornada patriótica en la Academia General Militar

Homenaje de la Hermandad provincial de Labradores y Ganaderos y entrega de la primera Medalla de la Independencia

Zaragoza.—La ciudad ha vivido una de las más memorables y emocionantes jornadas. Los brillantísimos y solemnes actos, comenzaron el domingo en la Academia General Militar, con motivo de la entrega por Su Excelencia de los correspondientes despachos, a la primera promoción de la Academia, en etapa segunda.

Todo el edificio aparecía engalanado y en el patio general se había levantado un artístico altar con la imagen de la Virgen del Pilar.

Llega el Generalísimo. A las once menos cinco llegó la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, y su hija, y a las once y cuarto llegaba el coche que ocupaba S. E. el Jefe del Estado.

Al entrar S. E. el Jefe del Estado en la Academia, la banda interpretó el Himno Nacional. Su Excelencia fue saludada a la puerta por el director de la Academia general, Amado Longa. Seguidamente, el Caudillo pasó revista a la formación, acompañado de los ministros.

Misa de campaña. A continuación, S. E. el Jefe del Estado con los ministros y demás personalidades, penetraron en el interior de la Academia, en donde asistieron a la misa de campaña que se celebró en el patio central de la misma.

Entrega de despachos. Terminada la misa, el Caudillo ocupó un estrado en el centro del patio, y detrás se colo-

caron los ministros y generales. El teniente coronel Cuadrado pronunció un discurso de saludo en nombre de las antiguas promociones.

Habló a continuación el general Amado, director de la Academia, quien felicitó a los nuevos oficiales y dijo que no iba a dárles ahora su última lección de virtudes militares porque van a ser las palabras del propio Caudillo quien lo hiciera.

Terminó con el triple vítor de Franco, Franco, Franco, que fué contestado con unanimidad y entusiasmo impresionantes por todos los reunidos. A continuación, Su Excelencia el Jefe del Estado, pronunció el siguiente discurso:

Señores generales, jefes y oficiales:

Tres generaciones se funden en esta fiesta. Las que ayer se encargaron de formar a las primeras promociones de la segunda Academia General, mas las salidas de estas mismas aulas que hoy os formaron a vosotros, y la que en este día constituís.

Con este acto solemne se inicia vuestra vida militar y dan comienzo vuestras responsabilidades. Mañana, en los regimientos, vais a dirigir la formación de la juventud magnífica de nuestros días. Ella será lo que vosotros sepáis hacer de ella. El superior es como un espejo en el que el inferior se mira. Su superficie ha de ser tersa y sin defectos. Si de la peor madera saca el artista sus grandes obras de arte, imagina, no lo que debemos exigirnos cuando lo que se os entrega es el mejor tesoro de la nación.

En una hermosa frase compendia vuestras sabias ordenanzas la norma para ejercer el

mando: "Hacerse querer y respetar de los inferiores", pero que, sin embargo, yo completaría con esta otra: "Y desear de sus superiores".

La vida militar es dura, de sacerdocio que requiere intensa vocación. Las vicisitudes de la vida suelen someterle a duras pruebas. Como a seres humanos, los años y las luchas tienden a destruir sus ilusiones. Su egoísmo llega a embargar, en algunas ocasiones, los más débiles. Mas la llegada de las nuevas promociones, llevando a los regimientos savia nueva, trae el viejo franco en nuevas primaveras y los espíritus reaccionan como los mejores tiempos.

Si mi vida militar puede encerrar para vosotros ejemplo, yo os ofrezco el secreto de ella: sinceridad. He sido en el servicio militar lo que en la jerga de cadete de nuestros años llamaban los militares cansinos "un oficial borrego"; puntual en los actos, exacto en el servicio, lo mismo en la vida de guarnición que en los servicios de campaña, igual en los primeros tiempos de oficial que cuando fui proclamado Generalísimo de los Ejércitos. La base de la vida militar ha de fundamentarse en la sinceridad, en lo auténtico, en lo verdadero.

Esa ha sido la característica más de tapada de nuestra generación: haber vuelto a España a la sinceridad, lo mismo en la vida militar que en las actividades civiles. En ello seguirá por muchos años descansando la gloria del Ejército y el resurgir de España.

Llegáis a la vida militar en una hora de resurgir de nuestra Patria, pero de confusión y de subversión moral del mundo fuera de las fronteras. Se necesita de toda la agudeza, de toda la energía para no perderse

en el confusionismo que la guerra ha creado.

Los resultados de la guerra no son nunca los que los hombres calculan, ni los cálculos de los directores, garantizan en ningún momento la victoria. Está en la mano de Dios, y lo único a que se puede aspirar es a merecerla.

Hay naciones liberadas que sufren, con sus persecuciones y martirios, la más grande tribulación, pueblos vencidos en que los sufrimientos de su esclavitud superan a lo que puede concebir la mente humana, y aun para las naciones vencedoras la victoria acarrea nuevas y mayores preocupaciones y peligros que la propia guerra ha entrañado.

Este es el gran desastre moral en que la Europa infeliz se debate en estos días.

Sólo España y un grupo de pequeñas naciones, dan al mundo un alto ejemplo de sensatez y buen sentido.

El mundo camina, sin que muchos quieran abrirse, hasta una era social más justa y más sincera. Por eso la posición que España ha tomado en este orden, ha de tener todavía con el exterior sensibles diferencias. Una vez más en la historia nos adelantamos a la evolución del mundo. Lo que fuera se practica hoy, en España hace ya años que ha apercibido de lo que desde hace una década nosotros venimos defendiendo.

Nuestras luchas políticas en testimas han agotado, a través de un siglo, todos los márgenes de la nación, lo mismo los territoriales, al reducir nuestra área geográfica al antiguo solar, como los económicos y los de todo orden.

Si otros países ricos y con grandes reservas, pueden dar se el lujo de interpretar la libertad de unos con menos cabo de las libertades de los otros, con daños gravísimos para la industria y reducción de la producción, nosotros, por el imperativo de nuestra existencia, no podíamos así interpretarlas. Nuestras libertades viven firmemente garantizadas, insuperables de una moral católica y por exigencias patrióticas y económicas, consideramos sagrada la conservación de la Patria y la defensa de la producción.

El espectáculo de encarnalamiento que el mundo, al amparo de la guerra nos ofrece, exige de los pueblos vivir en una mayor tensión y vigilancia. No nos basta con amar la paz, es necesario saber defenderla, y el Ejército es, según ley orgánica, el mejor centinela de la paz. Por eso, contra él se esgrimen una y otra vez las mayores asechanzas.

España, por su personalidad por las características de dureza y de valor de sus hombres y la posición estratégica que en el mundo, por voluntad de Dios, ocupa, vuelve a ser, una vez más, en la Historia blanco de todas las codicias. Y no necesitamos estar en la guerra para sentir los zarpazos enemigos. Ni los sucesos que en el siglo pasado empujaron una y otra vez las fronteras de España, ni las revoluciones y pronunciamientos que se levantaron en momentos críticos en nuestras colonias; ni en los tiempos felices de la Dictadura del general Primo de Rivera, ni en los de nuestra neutralidad, mantenida firme y duramente contra todas las asechanzas, ni en el tiempo que ha transcurrido desde la paz, hemos dejado de sufrir los ataques y contrastar maldicias y violencias. Una y otra vez, cuando nuestras fronteras fueron violadas con complicitad de las autoridades viciales, otras clandestinas pero

también violentas, representadas con la filtración de terroristas, de criminales y de saboteadores por la misma frontera. Otras, en que se intentaba fomentar la subversión con complicidades o complacencias diplomáticas, o como caldo general de fermento en los últimos tiempos, una intensa propaganda subversiva, dirigida, contra nuestra nación por los radios al servicio del comunismo o de la masonería.

El que hayamos cerrado nuestras puertas a esas filtraciones, con las que se intenta preparar la tercera guerra, no nos garantiza totalmente contra las maquinaciones extranjeras. Hemos de recibir nuevos embates, necesitamos vivir en constante vigilancia, en serena virilidad y en perenne servicio. La historia ha de ser nuestra más fiel consejera. España nunca ha sido vencida en guerra franca, sino mediante la subversión y las divisiones internas. La fórmula de nuestros enemigos.

Continúa en cuarta plana

El Caudillo regresó anoche a Madrid

A SU PASO POR CALATAYUD FUE OBJETO DE VIVAS MUESTRAS DE ADHESION

Regreso a Madrid. Zaragoza.—El Jefe del Estado, desde la Cogullada, emprendió el regreso a Madrid, a las 3,45 de la tarde, pasando por Calatayud. Al llegar ante el templo del Pilar, por la fachada posterior, se detuvo la comitiva un momento; el Caudillo se persignó devotamente y luego continuó la marcha.

A las cinco de la tarde llegó el Jefe del Estado a Calatayud. Recientemente había escrito una carta a Julián Ruiz, vecino de dicha ciudad, que fué chofér suyo cuando era director de la Academia General. En la carta le decía que pasaba por Calatayud y tendría mucho gusto en saludarle. Julián Ruiz salió al paso de la comitiva y el Caudillo le estrechó efusivamente la mano. También salieron todos las autoridades, que entregaron a la esposa e hija del Caudillo ramos de flores y regalaron a Su Excelencia y los ministros que le acompañaban, bizcochos típicos de Calatayud.

«Amamos a España y a la verdad»

Telegramas cruzados entre el Caudillo y el general Perón

Por el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, ha sido cursado al general Perón, Presidente de la República Argentina, el siguiente telegrama:

«Al excelentísimo señor don Juan Domingo Perón, Presidente de la República Argentina.—En nombre pueblo español y en el mio propio, agradezco vivamente a Vuecencia y al pueblo argentino, la actividad noble y justa de su delegación en Asamblea ONU, que honra ese país y prueba su profundo respeto a principio soberanías nacionales.—FRANCISCO FRANCO, Jefe del Estado español.»

El Presidente Perón ha contestado en la siguiente forma: «Francisco Franco, Jefe del Estado español, Madrid.—Amamos a España y a la verdad. Saluda cordialmente.—JUAN PERON, Presidente de la República Argentina.»

En su residencia de Cogullada, recibe el Jefe del Estado el plan de ordenación económica de la provincia

«Necesitamos aumentar la riqueza nacional en forma sistemática»

Discurso de Su Excelencia ante el Consejo provincial de Zaragoza

Zaragoza.—Ayer, a las siete de la tarde, y presidido por el gobernador civil, visitó a Su Excelencia el Jefe del Estado, en su residencia de Cogullada, el Consejo Provincial de Ordenación Económica Social. Objeto de la visita fué cumplimentar a Su Excelencia y hacerle entrega del plan redactado de ordenación económica de la provincia de Zaragoza, en colonización, riesgos, viviendas, industria, etc. Este proyecto le fué ofrecido, en artístico estuche, por el gobernador civil.

El Caudillo pronunció el siguiente discurso: «España—dijo Su Excelencia en su discurso, que resumimos brevemente—está pagando el abandono en que hace más de

medio siglo estuvo su economía, fruto esto último, a su vez, de los constantes cambios políticos. Si una empresa privada cambiara cada dos o tres meses de Consejo de Administración y de gerente, por mucha que fuera la inteligencia, la capacidad técnica y el deseo de acertar de todos, a buen seguro que se resentiría gravemente en sus intereses. Ello es aplicable en mayor grado a la economía nacional.

España ha aumentado su población en varios millones de habitantes, lo que la obliga a intensificar considerablemente su producción. Necesita industrializarse y lo necesita, porque a la base del problema social hay siempre un problema económico. Necesitamos aumentar la riqueza nacional en forma sistemática, lo que supone resolver el problema de los riesgos, de la gasolina, de la electricidad y de los transportes, de los abonos y de la floja marante del Pardo, etc. Necesitamos en algunas regiones y de la emigración de los campesinos a la ciudad. Pero todo esto hay que hacerlo con un sentido de continuidad y de unidad.

Las obras hidráulicas comenzadas bajo el mando del general Primo de Rivera fueron interrumpidas al implantarse la República, con irreparable daño para la economía nacional. Hay que implantarla, perfeccionarla, multiplicarla. La tierra de España es tierra y necesita muchos abonos, o los productos nosotros o hemos de importarlos. Cuanto mayor sea el volumen de los consumos en nuestras fábricas, mejor, tanto en época de paz como en tiempos de guerra.

Alguno semejante ocurre con la gasolina, cuyo consumo crece en términos impresionantes. España no puede volver las espaldas al mar. Por su carácter de península necesita una numerosa flota mercante. Es mucho lo que en esta materia, como en tantas otras, ha hecho el nuevo Estado, pero es indispensable hacer mucho más todavía. De este modo daremos tra-

bajo a nuestros obreros, impulsaremos toda una serie de industrias, íntimamente relacionadas con la nueva y asegurada, más las importaciones necesarias al pueblo español.

Este impulso es tanto más necesario cuando, que mientras otros países aumentaron considerablemente su flota mercante en el período comprendido entre las guerras mundiales—aunque llegó a triplicarla—España vio cómo, en el mismo tiempo, sus barcos no sólo no aumentaban, sino que disminuían.

Los campesinos emigran hacia las ciudades porque en ellas encuentran una vida más amable y más fácil. Pero su ausencia del campo disminuye la producción y crea el problema de los obreros no especializados, a quienes afecta el paro más fácilmente, y otros de muy diversa índole política, social y moral.

La elevación del nivel y de las condiciones de vida de los campesinos aumentará su amor a la tierra, y la ventaja para todos. Al aumento de la producción, al mismo tiempo que la cultura de las clases populares, contribuirá eficazmente los varios establecimientos de Institutos Laborales para obreros del campo y la ciudad que el Estado español proyecta y que tiene que ir a las clases populares en la preparación técnica, económica que ahora no pueden recibir, porque carecen de capacidad económica para realizar estudios superiores y así se elevan parados por el Bachillerato, en el que no ven más que un medio de acceso a la Universidad y a las carreras especiales.

Se impone una valiente política de justicia social, que si bien se hace con un sentido cristiano, no vendrá fatalmente con signo materialista. Quiénes se oponen a ella adoptan una actitud que no sólo es censurable, sino egoísta, sino por sufriendo. Para todo eso, para acrecentar la riqueza nacional y para distribuir esta riqueza justamente, es indispensable la unidad.

Nosotros no admitimos la división de los españoles en dev-

(Continúa en cuarta plana)

«España es de las naciones a quien unida no hay quien venza»

DISCURSO DE S. E., PRONUNCIADO DESDE EL BALCON DEL TEATRO PRINCIPAL, DE ZARAGOZA

Zaragozanos! ¡Españoles! No he querido contestar a las palabras de nuestro digno alcalde ni al representante de las Hermandades de Labradores y Ganaderos en este inmediato salón de actos, porque he querido no hubiese muros entre las palabras mías y mi pueblo. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.) Lo que he querido decirle al alcalde, he lo digo a todo el pueblo de Zaragoza, y lo que he querido decirle a los labradores y ganaderos aragoneses, se lo digo a todos los campesinos de España.

Recuerdo de la Independencia. Medalla de la Independencia de Zaragoza. (Grandes aplausos. Una voz: ¡La independencia, gracias a ti, General! Esto quiere decir, hechos y verdades. Aquí, en este caso de Zaragoza, en estas calles, en esa Puerta del Carme, y en los muros de la invicta ciudad, hubo hechos y no palabras. (Muy bien. Grandes y prolongados aplausos.)

Hay pueblos con historia y pueblos sin historia, como hay hidalgos, hijos de algo e hijos de nadie... (Los aplausos interrumpen a Su Excelencia.) Esta es la enorme diferencia, el desnivel que nos se para. Nosotros tenemos la elevación moral que nos da una ejecutoria. Ellos tienen la baja miseria que les imprime su hipocresía y su maldicia... (Los aplausos interrumpen de nuevo.) Les pasa como a aquel insensato que, en su delirio, quiso escupir al Cielo. (Muy bien, una voz: ¡Así siempre! Otra: ¡Viva siempre nuestro Franco invicto!)

Los hechos de Zaragoza no son un solo hito en la historia. Toda la vida de España está salpicada de los mismos, y cuando en aquella decadencia de que, gracias a Dios, salimos, se negaba a España y se discutía a nuestros héroes, a nuestros santos y a nuestros mártires, llegó nuestra

Cruzada, alumbró la España nacional y hubo un Alcázar de Toledo, y hubo un Cuartel de Simancas, y un Santuario de la Virgen de la Cabeza... (Aplausos y vítores que duran largo rato.) Pero no aumentemos con nuestras palabras la importancia de quien no lo tiene.

España es nación por historia, en que los muertos mandan. Se toma lo que no se defiende. Sin jactancia podemos decir que España es de las naciones a quien unida, no hay quien venza. (Muy bien. Grandes aplausos.) En nuestro diccionario no se conocen dos palabras: Rendición y prisionero. (Estruendosa salva de aplausos.) Las hemos sustituido por estas otras dos: Victoria o muerte. (Se reproducen los aplausos.)

Mas pasemos a otro orden de cosas. al Movimiento nacional. Y ¿qué significa el Movimiento nacional? El Movimiento nacional significa una revolución, una revolución social que tuvo la virtud... (Los aplausos interrumpen de nuevo) de volver a los españoles a la ilusión. Y es una revolución social, porque vino a establecer los principios de un derecho social, a rescatarlos en el Estado y a constituir con ellos su doctrina. Hasta ahora se podía hablar de derecho, políticos, se podía hablar de economía política, pero hoy lo político se ha hecho social; la economía es social, porque sociales son los imperativos de la política. Este nuevo derecho, este concepto social de la economía es lo que da vida a la justicia de nuestro Movimiento y por él habrá en España justicia para todos... (Los aplausos no permiten oír las últimas palabras de Su Excelencia.) ¡Arriba España! (Una clamorosa salva de aplausos, con incandescente vivas al Caudillo, acogen sus últimas palabras.)

Gobierno civil de la provincia de Salamanca

SUSCRIPCION PRO-NAVIDAD DEL NECESITADO (XI relación)

	Escetas
Suma anterior.....	48.150,85
Don Ricardo Pérez Fernández.....	500
Escuela Salamanca.....	1.000
Don Francisco Rodríguez García.....	50
Banco de Santander.....	250
Doña Angela Sánchez, viuda de Aparicio, en memoria de su difunto hermano.....	500
Don Juan Martín y doña Carlota Aparicio de Martín.....	500
Don Nicolás Sánchez Rodríguez.....	50
Don Manuel Andrés Martín.....	100
Señores jefes, oficiales, suboficiales y tropa del Regimiento de la Victoria, número 28.....	200
Don Ernesto Blanco.....	100
Presidencia Secretariado de Caridad.....	500
Doña Asunción Sánchez Sequillo y hermanos.....	200
Don Fernando García Sánchez.....	100
Señor presidente y funcionarios del Tribunal Tutelar de Menores.....	117,15
Don Domingo González González.....	100
Don Florencio González y González.....	100
Señora viuda de don César Real.....	100
Don Francisco Madruga.....	100
Hijos de Dionisio Sagrado, S. L.....	150
Don Avelino Ortega.....	50
Nieto y Sucesores de R. González Martín.....	300
Doña Josefa Sánchez Velasco, viuda del Yerro.....	300
Don Romualdo Sánchez Velasco.....	200
Don Miguel Serrano Crespo.....	25
Suma y sigue.....	54.843,00

Salamanca, 16 de diciembre de 1946.

La Ciudad

En tal día como hoy

Otra vez la crisis política

17 de diciembre de 1896

EL ADELANTO tenía hoy tema para su campaña antiferroviaria, que hacia algún tiempo parecía estar en calma y hasta olvidada. Nada menos que siete horas de retraso había traído el tren de la transversal.

También traían retraso los concejales, en tal cantidad, que no llegaron a la sesión, por lo que ésta tuvo que suspenderse. En la anterior habían trabajado mucho, aunque no acordaron nada sensacional, y era merecido su descanso. No es que a nosotros, al cabo de cincuenta años, nos importe, pero en este tono se expresaban nuestros antecesores, y claro es, hay que tener cierto respeto a nuestros antepasados en la profesión.

De Madrid, las noticias trascendentales eran, la visita hecha a Su Majestad la Reina por la esposa del Mayor Caudado, dejando en casa, convenientemente cuidados, a sus trece hijos, a los que ahora se prometía una especial protección. La otra, trataba del contrato firmado por la Empresa, Laurina madrileña, nombrando a Luis Mazzanti primer espada para la temporada de 1897 en aquella Plaza, en la que actuaría con Bonarillo, Reverte, Fuentes y Bombita.

DEZ AÑOS DESPUES...

Otra vez la crisis política en ciernes. Tal se auguraba por la prensa y por los dirigentes políticos, añadiendo que la productora la intervención de Canalejas en la Cámara. Esto, a pesar de la entrevista sostenida días antes, por éste con López Domínguez, Morit y Vega de Armijo. También ophaban lo mismo hoy Le Roux, Salmerón y otros.

Y seguía siendo la cuestión de fondo la Ley de Asociaciones que amenazaba con crear por acá un problema como el francés, de cuyo territorio había sido expulsado el Nuncio de Su Santidad.

También por el Asia, como hoy día, había sus jaleos. El Shah de Persia fué asesinado este día y produjéronse incidentes don side rabi en te graves, como consecuencia de tal suceso.

El mundo no tiene remedio. GES

DEZ AÑOS DESPUES...

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

NUEVAS COLECCIONES DE CUPONES PARA EL PRIMER SEMESTRE DE 1947

PLAZO PARA RECOGER LAS NUEVAS COLECCIONES

Del día 5 al 19 del presente mes, improrrogablemente, en las tiendas de ultramarinos donde figuren inscriptos, advirtiéndose que todo titular que no lo recoja será dado de baja.

Es necesario exhibir la tarjeta y cupones actuales, que deberán encontrarse firmados y diligenciados.

Los establecimientos las inscribirán, con el número de orden.

INSCRIPCION EN PANADERIAS

El mismo día que se recojan en los establecimientos de ultramarinos, los titulares vienen obligados a presentarlas en las panaderías, para su inscripción, requisito indispensable para no causar baja en las mismas. El plazo para inscribir en estos establecimientos finaliza, improrrogablemente, el día 25 de los corrientes. Todo titular que deje transcurrir el mismo será dado de baja.

CARACTERISTICAS

Primera categoría, color amarillo; color de la impresión, azul semanas, 26; Var. 48; precio, 1,20.

Segunda categoría, color amarillo; color de la impresión, rojo; semanas, 26; Var. 48; precio, 0,60.

Tercera categoría, color amarillo; color de la impresión, negro; semanas, 26; Var. 48; precio, 0,25.

Infantiles, color anaranjado; color de la impresión, negro; semanas, 26; Var. 48; precio, 0,25.

Salamanca, 2 de diciembre de 1946. El gobernador civil, delegado provincial de Abastecimientos y Transportes, por delegación, el secretario provincial.

Relación de precios de venta al público de las frutas y verduras que actualmente se encuentran en vigor en esta capital y provincia.

Frutas frescas

Brevas, 1,30 pesetas kilo en almacén; ciruelas (libres hasta el 15 de junio), 1,80; higos, 1,30; higo chumbos, 0,50; limón, 1,45; melocotón (libre hasta el 20 de julio), 2,40; melón (libre hasta el 31 de julio), 0,85; paraguayas (libres hasta el 20 de julio), 2,45; sandías, 0,60; uvas, 2,95; cerezas (libres hasta el 15 de junio), 2,55; albaricoques (libres hasta el 5 de junio), 1,95; manzanas, 5,70; peras, 5,75.

Verduras frescas

Acelgas, 0,60 pesetas kilo en almacén; calabacín, 0,60; calabaza, 0,45; cardos, 0,70; cebollas, 1,45; cebolletas, 1,05; repollos, 0,70; coliflor, 0,80; chiribías, 0,85; escarola, 0,60; espinacas, 1,65; nabos, 0,45; lechugas, 0,80; pimientos, 2,35; tomates, 3,00 pesetas.

Todas las frutas y verduras que no figuren en la presente relación, gozarán de libertad de precio. Los detallistas podrán vender a los precios que compren en el mercado, sin rebasar nunca los toques máximos, más 0,50 pesetas en cada kilo en aquellos artículos cuya tasa no sobrepase la cifra de 1,50 pesetas el kilo neto; 0,75 pesetas para los comprendidos entre 1,51 y 3,00 pesetas, y 1,00 pesetas para los que tengan precio superior a 3,00 pesetas kilo en el mercado.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 14 de diciembre de 1946.—El Gobernador civil, jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 16 de diciembre:

875

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 75.

LICEO HOY, DESPEDIDA de la COMPAÑIA ASTURIANA, con el interesante estreno LA VUELTA DE NANDIN (No tolerada para menores)

Vida Religiosa

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Estos cultos terminarán el día 24, a las doce de la noche, con la comunión general, que se distribuirá en la misa del Gallo.

TRIDUO A SAN NICOLAS DE BARI

El próximo día 19 dará comienzo, en la iglesia parroquial de San Julián, un solemne triduo a San Nicolás de Bari. Los cultos serán los siguientes:

Por la mañana, misa de comunión, a las siete. Por la tarde, a las siete, se expondrá a S. D. M. y rezado el santo rosario y ejercicio del triduo, predicará el R. P. Ignacio Blázquez, O. P., de la Residencia de La Coruña.

La fiesta mensual en honor de Santa Rita se tendrá el día siguiente de terminado el triduo, predicando el reverendo Padre don Pedro Simón del Arco, cura ecónomo de Sancti-Spiritus.

EMPRESAS!

No retraséis poner en conocimiento de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión toda baja de trabajadores a vuestro cargo que perciban el Subsidio Familiar.

Gobierno militar de Salamanca

Para conocimiento de los propietarios de fincas urbanas que pueda interesarles, se hace presente que en este Gobierno Militar se admiten proposiciones para el arrendamiento de un inmueble en esta capital, a fin de instalar en él la Zona de Reclutamiento número 40 y la Caja de Recruta número 57.

Los informes y detalles se facilitarán en este Centro.

Salamanca, 16 de noviembre de 1946.—El coronel gobernador militar, de O. de S. S., el comandante secretario.

Lea usted EL ADELANTO

ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA HOY

CINEMA SALAMANCA.—A las 5, «EL CAPITAN KIDD» (tolerada para menores), por Charles Laughton, a las 7,30 y a las 10,30, «CARMEN AMAYA Y SUS GITANOS» (tolerada para menores) y estreno de «UN CRIMEN PARA UNA SENTENCIA» (no tolerada para menores), por Jimmy Hanley, Chilli Boucher y Dina Sheridan.

GRAN VIA.—A las 7,30 y a las 10,30, «AMOR Y PERIODISMO» (no tolerada para menores), por Loretta Young y Tyrone Power.

BRETON.—A las 7,30 y a las 10,30, «LA MADONA DE LAS SIETE LUNAS» (no tolerada para menores), por Phyllis Calvert y Stewart Granger.

TARAGONA.—Continúa desde las 4,30, «NIEBLA EN EL PASADO» (tolerada para menores) y «VIRGINIA» (no tolerada para menores), por Madeline Carroll.

LICEO.—A las 7,30 y a las 10,30, «LA VUELTA DE NANDIN» (no tolerada para menores), por la Compañía Asturiana, que se despide.

COLISEUM.—Única sesión a las 7,30: «NO HAY TIEMPO PARA AMAR» (no tolerada para menores), por Claudette Colbert y Fred Mac Murray.

MODERNO.—Única sesión a las 4,15: «NO HAY TIEMPO PARA AMAR» (no tolerada para menores).

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 7,30 y a las 10,30, «TUYO ES MI DESTINO» (no tolerada para menores), por Susana Guizar y Julián Soler.

PRONTO **COLISEUM** MAÑANA se estrena la gran película **UN HOMBRE DE LEGENDA** (DON BOSCO) Tolerada para menores (2)

Administración principal de Correos de Salamanca

AVISO

A fin de prevenir los perjuicios que pudieran ocasionarse a los señores opositores a plazas de subalternos de Correos, se advierte que los ejercicios que actualmente se verifican, quedarán suspendidos desde el día 21 del mes actual al 2 de enero próximo, ambos inclusive.

Salamanca 16 de diciembre de 1946.—El Administrador principal.

Las fiestas en honor de la Virgen de la Esperanza se celebrarán el 18 y el domingo 22

La Hermandad Dominicana del Santísimo Cristo de la Buena Muerte y de nazarenos de N. P. Jesús de la Pasión y Nuestra Señora de los Dolores y de la Esperanza, celebrará, como en años anteriores, una solemne fiesta en honor de su imagen titular, la de María Santísima de la Esperanza, el próximo domingo, día 22.

El miércoles, 18, a las diez de la mañana, tendrá lugar, expuesta en el cruceiro la imagen de María Santísima de la Esperanza, una mesa de difuntos, por los hermanos fallecidos de esta Cofradía.

El domingo, a las diez de la mañana, se celebrará misa solemne y por la tarde, a las siete, exposición, rosario, sermón y reserva, estando la oración sagrada a cargo del R. P. Guillermo Fraile, O. P., consiliario de la Hermandad Dominicana del Santísimo Cristo de la Buena Muerte. Terminada la fiesta, la imagen de María Santísima de la Esperanza, será llevada procesionalmente por los claustros del Convento de San Esteban, en cuyo ámbito encuentra el ayo tan en vivo sello.

A estos actos, además de todos los cofrades, son invitados las representaciones de todas las cofradías de Salamanca Santa de la ciudad y cuantos devotos de la Virgen de la Esperanza desearán asistir, para mayor solemnidad de esta bellísima festividad.

HIJAS DE MARIA

En el sorteo celebrado el domingo ha correspondido el abrigo de piel o las dos mil pesetas, al número 5.673.

El agraciado puede pasar a recoger lo que guste a casa de la tesorera, Cortillo, 6.

Sigue triunfando en el TEATRO GRAN VIA la simpática película AMOR Y PERIODISMO Véala hoy a las 7,30 y 10,30

DELEGACION DE TRABAJO

Obligatoriedad de la gratificación de Navidad

Próxima la fiesta de Navidad, se recuerda a Empresas y trabajadores sus obligaciones y derechos respectivos respecto a dicha gratificación.

INDUSTRIAS REGLAMENTADAS CON CARACTER NACIONAL

ARTES GRAFICAS: Ocho días de salario.

BANCA: Una mensualidad.

CAJALADO: Diez días de retribución.

CEMENTO (Derivados del): Una mensualidad para los empleados y diez días de haber para el restante personal.

CERAMICA (De aplicación a las alfarerías de Alba de Tormes): Diez días de salario.

CONSTRUCCION Y OBRAS PUBLICAS: Una mensualidad para los empleados y diez días de salario para los obreros.

ELECTRICIDAD: Empresas del Grupo C: Una mensualidad para todo el personal. Empresas del Grupo D y pequeñas Empresas: Media mensualidad.

ENSEÑANZA NO ESTATAL: Media mensualidad.

ESPECTACULOS: Quince días de haber, tomándose como tipo de éste el salario medio de los tres últimos meses.

HARNERIA: Media mensualidad para todo el personal.

HOSTELERIA: Diez días del sueldo garantizado a quienes cobran haber inicial y siete días al personal retribuido a sueldo fijo.

MINAS METALICAS: Diez días.

PANADERIA: Diez días (compensando a metálico el valor del pan que forma parte del salario).

PRESA: Quince días.

QUIMICAS (Industrias): Quince días.

QUIMICO FARMACEUTICA: Quince días.

SECUIROS: Una mensualidad.

SIDEROMETALURGICA: Diez días de retribución.

TEJAS Y LADRILLOS: Una mensualidad los empleados y diez días de salario a los obreros.

TEXTIL ALGODONERA: Un mes para quienes tienen asignada en la Reglamentación retribución mensual, y una semana para el resto del personal.

TEXTIL LANERA: Las mismas normas que para la anterior.

TEXTIL (Géneros de punto): Una

TEATROS

LICEO

«La flor en el agua»

En la expresión del teatro regional-folklórico hecho estampas—que la compañía asturiana viene ofreciéndoles con tan magnífica pureza, en nada desentonada la comedia estrenada anoche, original de Miguel Ramos Durán. Pero, al hacer esta afirmación, precisa aclarar que «La flor en el agua» no es debida a la pluma de un natural de la encantadora región astur, sin que ello represente extrañeza, porque también puede sentirse, abriendo intensamente el alma, por que en ella calen hondo las sensaciones.

Lleva la comedia la firma de Ramos Durán, de bien prestigiada tradición teatral, por ser hijo del insigne autor Francisco Ramos Martín y nieto del ilustre zamorano don Miguel Ramos Carrión. Y, sin embargo, al hacer la afirmación de que no desentona en el repertorio folklórico de la compañía asturiana que dirige Eladio Verde, no nos hemos dejado influenciar. «La flor en el agua» es una sentida comedia de ambiente astur, quizá, sí, con alguna influencia del sainete, tan perfectamente cultivado por Francisco Ramos Martín. Estampa de amores y celos, entre canciones y coplas que hablan de querencias y de desengaños. Una narración ingenua y sencilla, como la misma sencillez de la pacífica aldea, y que si aún no tiene los suficientes valores, abre una esperanza para empresas más cuidadas y, sobre todo, la honrada de pensamiento y el cariño hacia una tierra plena de bellezas, que de manera admirable ha sabido sentir el autor.

La representación constituyó un nuevo éxito para la simpática compañía. J. de M.

LA MUJER ELEGANTE USA PRODUCTOS DE BELLEZA VISNU

(No se vende a granel)

TRABAJADORES!

Tan pronto acabeza cualquier variación en el número de beneficiarios a tu cargo, comunicalo a la Delegación del I. N. P. Así conseguirás cobrar puntualmente el Subsidio Familiar que te corresponda y evitarás ser severamente castigado por el que, abusivamente, estás percibiendo.

Dr. José Gómez Díez OCULISTA.—CONSULTA A LAS 12 Generalísimo Franco número 26, 2.º Teléfono 2614 (1)

C. S. n.º 34

Doctor POBLACION Partos y enfermedades de la mujer RADIUM Y RAYOS X Consulta de 11 a 1 (Sanatorio) Eras, 10, Teléfono 2715 (Sanatorio) (Particular, 1146) (3)

C. S. n.º 2

DR. FERREIRA Profesor de la Facultad MATRIZ Y PARTOS Consulta a las 12 y a las 5 Pazo Amarillo, 13, dpdo. Teléf. 2231 C. S. n.º 49 (1)

Julio Santiago Mirat PIEL—VENEREAS—SIFILIS MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9 Caldereros, 9.—Teléfono 1868 C. S. n.º 53 (3)

B. Merino de la Monja Puericultura, Enfermedades de la Infancia Fray Luis de Granada, 16, 2.º C. S. n.º 130 (5)

MIGUEL BECERRO MATRIZ Y PARTOS Horas de consulta: de ONCE a DOS Consejo, 9, 2.º, izquierda.—Teléfono 1295 C. S. n.º 14 (1)

DR. MORAZA CATEDRATICO DE CIRUGIA De 1 a 3—Pollo Martín, 9—Tel. 1583 C. S. n.º 31 (1)

Arboles frutales y forestales Para pedidos dirigirse a ISIDORO VAL PUESTA, Colón, 32, PALENCIA. Se reúnen catálogos gratis C. S. n.º 226 (1)

Anuncios por palabras

SE VENDE coche turismo, Studebaker, en perfecto estado a toda prueba, ruedas nuevas. Informes, Paseo Canalejas, 43. Teléfono 2281. (1)

ARRIENDO rastrojos, mucha hierba, para ovejas. Sebastián Casta. Baño, (3) 3.a.3

VENDO granja, próxima Salamanca, con prado cercado, de ochenta hectáreas, para cruenta vacas lecheras, monte encino, cereales, legados, hermosa huerta, asnos, agua transeñal, motor eléctrico, casa, chofa, luz eléctrica, teléfono, establos, corrales gallineros; libre rennero, Federico Seán, Pozo Hiera, 2.º 1.1

ARRIENDO pastos para ovejas, mucha hierba verde. Informes, Publicidad Arenas, (3) 3.a.3

VENDO HUERTA junto Salamanca, casa grande, establo para 18 vacas, dos motores eléctricos, agua abundante, siete huertas. Libre rennero. Informes, Franqueza, Doctrinas 3. (2) 1.1

PASTOS para 200 ovejas, hasta el 15 abril o San Pedro en Carrascal de la Valmusa. Rafael Sánchez, (3) 3.a.3

FACILITAMOS trabajo propio domicilio personas ambos sexos. Escribir, Centro Industrial, Jesús del Valle, 10. Madrid. (1) 1.1

TALLER MECANICO de composuras, medias suelas, tacones en el acto. p. los señores Phillips. Rapidez, economía, calidad. CALZADOS MADRID, Zamora, 11. (1) 1.1

GANÉ DINERO fabricando propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Solicito representant. les. Aparición 544, Madrid. (1)

PARADA PARTICULAR.—Se trasporta la de Alba de Tormes, con garajones de la cuerda siete dedos. Su dueño, Manuel Camino, 6.a.4

SE ALQUILA casa, amplia, buen sitio, calefacción, cuarto baño. Informes, Publicidad Arenas, Consejo, 5, principal. Teléfono 2150. (3) 2.2

ENCINAS.—En término de San Pedro del Valle, vendo encinas de arranque. Tratar con Eloy González, en Torrecilla del Río. (3) 3.a.1

RECEPTORES ESTELA, amplificadores Estela, localizados Estela, materiales para aficionados, Muebles, para radios Estela. Envíos a provincias. Radio Estela, Matasaña, 7, Madrid. (1)

LABOREO DE FINCAS.—Se desea contratar la realización de todas las labores necesarias para cultivo y recolección de cosecha de 60 hectáreas regadío y 80 secano, disponiéndose de casas, cuadras y dependencias. Las fincas se hallan a 35 kilómetros Valladolid con buenas vías comunicación. Información, Despacho del abogado señor Crespo Cedrón, Avenida General Franco, 17, 2.º Valladolid. (3) 3.a.3

SOCIO industrial femenino, para la explotación de la peluquería Emilia, Antonio, se admite. Generalísimo Franco, 10. (1) 1.1

TALLER MECANICO de composuras, medias suelas, tacones en el acto. p. los señores Phillips. Rapidez, economía, calidad. CALZADOS MADRID, Zamora, 11. (1) 1.1

Adoración Nocturna

El turno XVII, Santo Domingo de Guzmán, celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por el eterno descanso del alma de don José Calama Sanz (q. e. p. d.)

La Vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media, para la celebración de la Junta de turno correspondiente.

CRUZ ROJA

TANGIBLE CARIDAD

La Cruz Roja de Salamanca hizo ayer un reparto de quinientos prendas y juegos de vestir a los necesitados.

Con su labor callada, austera, eficiente y positiva, como ella sabe hacer las cosas, atendieron a medio millar de pobres, las distinguidas damas que componen la Junta de gobierno, auxiliadas por las señoritas enfermeras. El delegado presidente, don Juan Mirat, y la presidenta de honor, señorita Teresita García, presidieron el conmovedor acto.

Nunca como en las actuales y críticas circunstancias como las que atraviesan las clases menesterosas; nunca como en esta glacial época de fríos, estaba más indicado un reparto de ropas en lotes de consideración, que, llevarán calor y abrigo a débiles organismos, expuestos a sucumbir por falta de un auxilio, que manos generosas y veladoras de tan perentorias necesidades les prodigan.

Todo ello es debido a que el felicitado y sutil sentimiento femenino, encarnado consustancialmente en esas admirables y abnegadas damas de la Cruz Roja de Salamanca, que no reparan en sacrificios, veía siempre por el caído en esta lucha titánica, que, ahora más, que nunca, se libra entre hacca siempre bajo el signo bermejo de su cruz y el fondo

LABRADOR! Si te dedicas en forma autónoma a las labores agropecuarias, insérbelo en la Hermandad de Labradores y Ganaderos de tu localidad y podrás percibir el Subsidio Familiar.

8. GONZALEZ ZAPATERO Médico puericultor Enfermedades de la Infancia—Rayos X Miñagüela, 4, T. 2206. Consulta a las 12 C. S. n.º 98 (3)

Doctor ESTEVEZ PULMON Y CORAZON RAYOS X—ELECTROCARDIOGRAFIA San Mateo, 4 (detrás iglesia San Juan de Sahagún) Teléfono 1512 C. S. n.º 2 (2)

PERDIDA de mechero, recuerdo de familia, gratificaré entrega 200 pesetas, en Espoz y Mino, 12, segundo. Jesús Hernández. (3)

SUBASTA.—En Cantagallo, se subastan, el 22 del actual, a las diez horas, los pastos de todo el año de «El monte» capaz de mantener en todo tiempo 150 cabras y 50 vacas, buenas aguas. Informes, Alcaldía. (2) 1.1

OPPOSITORES.—Plazas auxiliares Hacienda, también señoritas sin título, 16 a 44 años. Preparación única adrección, conferencias MURO. Informes, señor González, Guatemala, 8. 2.a.1 (4)

AGUAS "CALAMA", de Babilaunete. De mesa, indicadas para preparar biberones niños y enfermos con gases estomacales. Previenen infecciones pre-natales y hepáticas. Carrafas pre-fabricadas origen. Fídanos Farmacia Carga. Teléfono 2019. Sirvense domicilio. (C. S. 11.) 1.1

EXTRAVIADO.—De una carpeta, conteniendo documentación de sociedad para baile. Se gratificará devolución, en Pensión Mieza, Plaza Mercado. 21

PERDIDO ferreiro, de siete meses, morucho, orejón, extraviado en Guadramiro. Razón, a Casto Martín de Vilgudino. 8.4

Varios

PERDIDA ferreiro, de siete meses, morucho, orejón, extraviado en Guadramiro. Razón, a Casto Martín de Vilgudino. 8.4

PERDIDA ferreiro, de siete meses, morucho, orejón, extraviado en Guadramiro. Razón, a Casto Martín de Vilgudino. 8.4

PERDIDA ferreiro, de siete meses, morucho, orejón, extraviado en Guadramiro. Razón, a Casto Martín de Vilgudino. 8.4

CONTABILIDAD la especialidad mejor retribuida en oficinas particulares y Centros oficiales. Apréndala por correspondencia en su propia casa, en los ratos libres, con el mejor método conocido. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

LA HERNIA EN LOS ANCIANOS

puede contenerse sin bragueros de hierro, palas duras, resortes, etc., y con la máxima comodidad mediante el moderno invento **ADMICULO**

SE HACIA YA SENTIR EN SALAMANCA... La falta de un ESTABLECIMIENTO dedicado al complemento de su hogar

Los grandes Almacenes Y. ALVAREZ

Casa de la más alta garantía, le ofrece los últimos y más modernos JUEGOS DE VAJILLA, JUEGOS DE TE Y CAFE, especial para seminarios, colegios, hoteles, cafés, salas de oficiales, etc., etc. Y, sobre todo, una FINISIMA CRISTALERIA

siempre a sus órdenes, en GENERALISIMO FRANCO, NUM. 60 Frente a San Juan de Sahagún (3)

DEPORTES

El domingo, en Valladolid

NADA MÁS UN EMPATE

A los ocho minutos de juego marcó Nano el gol del Salamanca

TODAVIA HAY QUE ESPERAR

La retransmisión del encuentro Alas-U. D. Salamanca, celebrado el domingo en el Estadio Municipal, de Valladolid, hace que sean ya conocidos de sobra los detalles de pasado, cuyo resultado, al borde de la victoria, abre otra vez un capítulo de espera que, para la afición salmantina, más angustiada que nunca, se prolonga hasta el día de hoy, cuando se jugará el partido de ida de vuelta, que se jugará en el campo de Alas, que se jugará en el campo de Alas, que se jugará en el campo de Alas...

EL SALAMANCA LLENA LOS CAMPOS

No es nuevo en la historia de la U. D. Salamanca que su nombre, prestigio e historia, abarcará los campos salmantinos, sobre todo cuando manguan las curules de su estadio. Así el día de hoy, cuando se jugará el partido de ida de vuelta, que se jugará en el campo de Alas, que se jugará en el campo de Alas...

DOS TACTICAS

El Salamanca salió decidido a ganar el encuentro, tiene nuestro equipo más moral y juego a medida que avanza la temporada, y así lo demostró en el partido de ida de vuelta, que se jugará en el campo de Alas, que se jugará en el campo de Alas...

donde estaba un jugador nuestro

que hacía sombra a un contrario, que a punto estuvieron de cambiarse las tornas. Sobre todo al destruir las combinaciones de la delantera salmantina, donde sólo hubo un hombre eficaz, el de ya, tarde o temprano, se jugará el partido de ida de vuelta, que se jugará en el campo de Alas...

CAPITULO DE DISTINGUIDOS

Tras nuestro extremo derecho, merecen especial mención los medios de ataque, que se salvaron del partido en aque- llas magistral intervenciones de Salinas cuando el Alas reaccionó, con un diez hombres útiles, en unos momentos de busca ansiosa del gol del triunfo. También lo buscó el Salamanca, pero sus esfuerzos, no encontraron respuesta favorable, en la última instancia, Go- yo, el mejor hombre del Alas, lo frustraba. Otro también digno de mención fue el árbitro, que no satisfizo ni a unos ni a otros.

FINAL

Aparte van los principales detalles del partido, que ya todo aficionado conoce, no faltó a nuestro equipo el silencio y apoyo de sus seguidores que, solavia, tenemos que estar alertas y preparados para los próximos encuentros, con cuyas victorias se hace realidad ese anhelo, hasta por extraño, conocido, de que la U. D. Salamanca está capacitada y mere- ce el ascenso de categoría.

Club Fluvial Campeonato regional de baloncesto

TRIPLE EMPATE, QUE EMPIEZA A RESOLVERSE

Resultados

SEU-E. y Descanso (B), 20 (W O).
U. D. Salamanca-Helmántico, 39-19.
C. Trabajo-E. y Descanso (A), 8-50.

Habiendo sido suspendida la cuota de entrada del Club, con fecha 1.º de octubre pasado, se pone en conocimiento de aquellas personas a quienes les pudiera interesar, que esta será implantada de nuevo a primeros del próximo mes de enero. La tarifa mensual para los socios de número sigue siendo la de cinco pesetas.

Los impresos, para los que deseen causar alta en el Club, deberán ser solicitados en las oficinas de secretaría, Ramos del Manzano, 36.

REGATAS DE NAVIDAD

Como en años anteriores, el Club Fluvial de Deportes prepara sus ya tradicionales regatas de Navidad. El lugar de la prueba será en Tejaras, saliendo del embarcadero de la «Casa de botes» para dar una vuelta a la isla y volver al punto de partida.

La inscripción se encuentra abierta en las oficinas de Secretaría, Ramos del Manzano, 36.

En días sucesivos se irán publicando las embarcaciones inscriptas y nombres de sus tripulantes, así como el correspondiente Reglamento de la prueba.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

FESTIVIDAD DE NUESTRA SEÑORA DE LA ESPERANZA, PATRONA DE LOS AGENTES COMERCIALES DE ESPAÑA

Con motivo de celebrar solemnemente la festividad de nuestra Patrona, este Colegio ha organizado diversos actos en honor a la misma, que esperamos han de ser de completo agrado, ya que hemos procurado cumplir con ineludibles deberes de cristiana hermandad que nos unen a cuantos compañeros ejercieren en vida la misma actividad que nosotros, y que el propio tiempo desamos que tal fiesta constituya una jornada de esparcimiento y compañerismo para todos.

Con el fin de que pueda prestarnos la debida cooperación personal, exponemos a continuación los actos organizados, que, a pesar de ser el día 18 la Virgen de la Esperanza, para dar más esplendor a los mismos se celebrarán el domingo siguiente, día 22 de diciembre. A las once y cuarto, y en la iglesia parroquial de San Martín, solemne misa cantada, estando la capilla musical a cargo de don Bernardo García Bernald, interviniendo en la oración sagrada el ilustre señor cochantre de la Santa Iglesia Catedral, don Eloy González, cuya invitación para este acto se hace extensiva a los familiares de los agentes, amigos y simpatizantes de la colegiación.

Terminada la ceremonia religiosa, se hará acto de presencia ante la imagen en nuestro domicilio social, en el que el señor presidente del Colegio pronunciará unas breves palabras adaptadas a los actos.

Acto seguido se tendrá una comida íntima de compañerismo entre los que hayan recogido la tarjeta en las oficinas del Colegio para tal fin.

No veremos complacidos con los que presten su adhesión a los actos reseñados, cuya organización sólo hemos pretendido estrechar los lazos de verdaderos compañeros que en todo momento deben unir a quien ejerce esta misma profesión.—El presidente, Tadeo Curto.

Jefatura de Obras Públicas

PROVINCIA DE SALAMANCA

Inspección Central de Circulación y transportes por carretera

ANUNCIO

Por el vecino de Ciudad Rodrigo don Alipio Martín Sánchez se ha solicitado el establecimiento de un servicio de transporte de viajeros entre PEROSIN y SAN MARTIN DE TREVEJO (Caceres), con arreglo a las condiciones esenciales siguientes:

Itinerario: 1.º Perosin-Payo-San Martín de Trevejo.—Lunes, miércoles y viernes de cada semana.

2.º Perosin-Payo-Cruce de Villamiel-Villamiel.—Martes, jueves y sábados.

Horario: Primer itinerario: Salida de San Martín de Trevejo a las 16.20 horas para llegar Perosin a las 17.40.—Regreso: Salida de Perosin a las 14 horas para llegar a San Martín a las 15.20 horas.

Segundo itinerario: Salida de Perosin, a las 14 horas. Llegada a Villamiel, a las 15.20 horas.—Regreso: Salida de Villamiel, a las 16.20 horas, para llegar a Perosin a las 17.40 horas.

Materiales: Dos autobuses de 12 a 15 plazas y dos de reserva necesarios.

Tarifa de precios: 0.25 y 0.21 pesetas viajero y kilómetro en primera y segunda, respectivamente, más los impuestos a cargo de los señores viajeros.

Impuestos y obligaciones: Se comprometo al pago de los impuestos; a constituir fianza; a transportar gratuitamente la correspondencia pública y a cesar en la prestación del servicio en el momento que le sea ordenado.

Lo que, en cumplimiento de la orden de la Dirección General de FF. CC., Tranvías y Transportes por Carretera de fecha 22 de junio de 1946, se publica en el plazo de información pública de quince días para que durante el mismo puedan presentarse las alegaciones que en pro o en contra del servicio y su establecimiento quieran formular las entidades o particulares afectados.

Salamanca 14 de diciembre de 1946. El ingeniero jefe, VICTOR DE NO.

Julio Pérez Martín
MÉDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22. — Teléf. 1305
C. S. n.º 26

Alos	Salamanca
1	1



EN EL PARTIDO

- 3.51.—Comienza el partido, poniendo en juego la pelota Muñoz, por haber elido campo el Alas.
- 3.52.—Primer córner a favor del Alas, lanzado por Muga.
- 3.59.—Paso de Escudero a Nano, que se intenta y chuta de izquierda imparible. Primer gol del Salamanca.
- 4.02.—Falta de Goitia a Nano, que éste saca, cerca del córner; rechaza Goyo y Muñoz remata fuera.
- 4.06.—Centro de Muga, falta Mateos, Salinas sólo para reclamar off-side y Gamón fusila el tanto del Alas.
- 4.09.—Se lesiona Mesa en un encuentro con Nano y es retirado a la caseta.
- 4.11.—Buena parada de Goyo a tiro raso de Azucé.
- 4.12.—Primer córner a favor del Salamanca. Lo lanza Urre, fuera.
- 4.28.—Mano de Escudero, que saca Sanz y remata Toledo, fuera.
- 4.34.—Mano de Toni; la lanza Párraga y Nano remata alto.
- 4.36.—Termina el primer tiempo.
- 4.53.—Comienza el segundo tiempo. Con el Alas vuelve a salir Mesa, que se coloca de extremo derecho.
- 4.59.—Se caldea el ambiente y hay algunos incidentes en el campo y en la tribuna. El juego se suspende unos momentos.
- 5.02.—Segundo córner del Salamanca (Urre).
- 5.04.—Magnífico tiro de Urre y la pelota sale lamiendo el poste.
- 5.05.—Golpe franco contra el Alas en la misma línea de penalty. Lo lanza Escudero por encima de la barrera de jugadores y la pelota roza el larguero.
- 5.06.—Se retira Mesa del campo, definitivamente.
- 5.10.—Tercer córner del Salamanca (Nano).
- 5.13.—Gamón sufre una distensión y el juego se suspende unos momentos.
- 5.18.—Azucé remata a la red, pero el tanto no es válido porque el árbitro había pitado antes una falta del mismo jugador.
- 5.26.—Tiro de Gamón y gran parada de Salinas.
- 5.30.—Urre falla el remate a un balón corrido ven bandejas por Azucé.
- 5.31.—Salinas hace otra parada monumental a tiro de Toledo. Fuerte reacción del Alas. Desconcierto en el Salamanca, con dos fallos enormes de Mateos.
- 5.36.—Presiona el Salamanca. Mano de Toledo cerca del área del Alas. Escudero lanza la pelota alta.
- 5.38.—Termina el partido. En el marcador: Alas, 1; Salamanca, 1.

FUTBOL LOCAL

El Salmantino, campeón

VENCIO AL CIOSVIN POR LA MINIMA DIFERENCIA

Con floja entrada, se celebró el domingo, por la tarde, el partido Salmantino-Ciosvin, bajo el arbitraje del colegiado vallisoletano Moreda. El juego de ambos onces fué de escasísima calidad, mostrándose las delanteras totalmente ineficaces. Ya casi en los finales del partido, Faustí marcó para el Salmantino el único gol de la tarde, que les valió el título de campeón.

Los equipos alineados así: Ciosvin: Rosell; De la Mata, Cota, Pobia, Lili, Hueso; Manolo, Vallejo, Angelin, Francisco Javier y Vicente.

Salmantino: Ces; Bermejo, Meonero; Burriaza, Paquito, Justito, Mariano, Iglesias, Faustí, Montes y Tasi.

EMPATE MONEO-LUISES

Por la mañana jugaron, también en el Calvario, los Luises y el Moneo. El resultado fué de empate a un tanto.

Dr. A. de Prado Garrido

Director por oposición de Dispensarios y Sanatorios del Patronato Nacional Antituberculoso
Ex-profesor por oposición de la Facultad de Medicina
CIRCULATORIO RESPIRATORIO
General Mola, 11. — Teléfono 1930
(C. S. 140)

Baloncesto

LA «LIGUILLA» DE DES-EMPATE

15-13 venció ayer la U. D. Salamanca al S. E. U.

Ayer, a mediodía, en el campo de La Alamedilla, dieciséis comenzo los encuentros de desempate entre los tres primeros clasificados del campeonato regional, contendientes de la U. D. Salamanca y el S. E. U., que, bajo el arbitraje de Blanco, presentaron las siguientes alineaciones: S. E. U.—Adarraga, Pacheco; Garrido, Jacquin, Pereira, U. D. Salamanca.—Valente, Ibaseta; Amador, Castellanos, Buznego.

En el descanso la Unión cambió a Nava por Amador. Después, por faltas personales, fueron saliendo Valente, sustituido por Amador, luego éste a quien reemplazó Her- rero, y, finalmente, Pacheco, saltando Alamo al campo.

10-9, a favor de la Unión, terminó el primer tiempo de este encuentro de verdadero campeonato, duro y emocionante, por la escasa diferencia que arrojaba el marcador y que el espacio de que hoy disponemos nos priva de comentar como se merece, lo cual procuraremos hacer mañana.



1 PTA
TÍPICAMENTE AMERICANO

Representante: TOMAS HER- NANDEZ VAZQUEZ, calle Es- tudio, letra T, Salamanca.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES GALGOS Y LIEBRES

PRIMERA DIVISION

Celta - Sevilla.....	3.0
Sabadell - Barcelona.....	1.4
Gijón - Valencia.....	4.1
Madrid - A. Avación.....	1.2
Castellón - Oviedo.....	3.3
Español - Murcia.....	2.3
A. Bilbao - Coruña.....	6.0

J. G. E. P. F. C. P.

Aviación	13	3	2	29	19	19	
Barcelona	13	7	3	3	29	18	
A. de Bilbao	13	7	1	5	32	18	
Madrid	13	6	3	4	29	22	
Valencia	13	7	1	5	23	21	
Celta	13	5	4	2	28	21	
Sevilla	13	6	2	5	28	23	
Oviedo	13	4	5	4	27	24	
Gijón	13	5	2	6	26	31	
Sabadell	13	4	3	6	17	24	
Español	13	5	0	8	23	26	
Murcia	13	4	2	7	18	29	
Coruña	13	3	4	6	12	29	
Castellón	13	1	5	7	20	34	7

J. G. E. P. F. C. P.

Ferrol - Baracaldo.....	3.0
Córdoba - Terragota.....	1.1
Málaga - Granada.....	0.0
Hércules - Zaragoza.....	3.1
Levante - Alcoyano.....	4.3
Mallorca - R. Sociedad.....	2.0
Betis - Santander.....	2.2

J. G. E. P. F. C. P.

Tarragona	13	9	1	3	31	18	19
Hércules	13	9	0	4	24	18	18
R. Sociedad	13	7	2	4	31	18	16
Alcoyano	13	6	4	3	27	20	16
Córdoba	13	5	3	1	18	17	15
Levante	13	6	1	6	34	27	13
Granada	13	5	3	5	14	19	13
Mallorca	13	6	0	7	20	27	12
Ferrol	13	4	3	6	23	23	11
Betis	13	4	3	6	22	27	11
Málaga	13	3	5	5	11	13	11
Baracaldo	13	5	0	8	27	21	10
Zaragoza	13	4	1	8	19	28	9
Santander	13	1	6	6	16	27	8

TERCERA DIVISION

Alas - Salamanca.....	1.1
Zamora - Béjar.....	1.1
Segoviana - Cacereno.....	2.0
Avila - Talavera.....	3.0
Plasencia - Valladolid.....	0.2

J. G. E. P. F. C. P.

Valladolid	15	13	1	155	18	27	
Segoviana	15	10	1	4	45	23	21
Salamanca	15	8	4	3	50	22	20
Alas	15	7	3	5	31	26	17
Cacereno	15	7	1	7	44	32	15
Avila	15	6	2	7	42	32	14
Talavera	15	5	4	6	29	25	14
Zamora	15	5	2	8	31	33	12
Plasencia	15	2	2	11	23	67	6
Béjar	15	1	2	12	18	88	4

J. G. E. P. F. C. P.

Luis Infante

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Generalísimo Franco, 44. Teléfono 2033
C. S. n.º 125 (2)

Doctor CUERVO

Profesor de la Facultad de Medicina
Medicina Interna - Rayos X
Metabolismo basal - Espirometría
Consulta a los 12. Gabriel y Galán, 2
Teléfono 1823 (3)

Vaqueros

Hoy, martes, desembarco y pongo a la venta dos vagones de novillas seleccionadas, de las mejores villas pasiegas de Torrelavega (Santander). Para verlas y tratar, en la Estación, y Paseo Canalejas, número 112. Remón Sáinz. Se admiten cambios.

pttras y pasa «Bonitas», que pega; se paran las perras; una pared adelante y pasa «Zaragata»; se meten ambas con la liebre en un espeso, que impide juzgar esta formidable pareja de perras. Hasta donde se puede juzgar llevan veintinueve segundos, habiéndose pasado una perra a otra; fue una lástima grande. Ya hablaremos otro día de estos dos soberbios ejemplares.

Vuelven a la mano «Mejor» y «Cancionera». Sale una liebre brava, por delante «Cancionera»; «Mejor» pierde terreno; la perra pega bien a la liebre, sin que llegue el perro, que se distancia cada vez más, haciéndolo todo la perra. Tiempo, un minuto, cuarenta y nueve segundos. Punto a «Cancionera».

Hasta que jueves, en Berrocal, donde seguirá la competición. «FIEL»

DOCTOR JESUS O. DE URBINA

Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdecailla. Medicina y Cirugía del Riñón y Urinarios.—Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6.—P. Mayor, 9. Teléfono 1042
C. S. n.º 126 (6)

Academia BRUJULA

Apartado 817-BILBAO

DROGUERIA Y PERFUMERIA

«LA CIBELES»

(CONCEJO, 9)
ESPECIALIDAD EN BOLSAS DE GOMA

¿Quiere ir gratis al cine? Pida en esta casa.

CUPON CINEMA



MAÑANA, en BRETON

UNICO EN SU GENERO

Profesor ALBA

Insuperables atracciones (3)

HABILITADOS!

Las nóminas complementarias que tengáis que presentar a efectos del Subsidio Familiar, correspondiente a un solo mes, deberán realizarse en una sola nómina.



«He aquí el BÉNEDICTINE»

«FIEL»

DOCTOR JESUS O. DE URBINA

Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdecailla. Medicina y Cirugía del Riñón y Urinarios.—Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6.—P. Mayor, 9. Teléfono 1042
C. S. n.º 126 (6)

«Sabe Vd. silbar...»

TAN fácil como el silbar se hará contable PERO...

sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO ORIGINAL que ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO.

Academia BRUJULA Apartado 817-BILBAO

Depósito: PASAJES (GUIPUZCOA)

BÉNEDICTINE

Depósito: PASAJES (GUIPUZCOA)

El domingo tuvo lugar, en Béjar, un acto de afirmación nacional sindicalista

En él se dió cuenta a los productores bejaranos, de las conclusiones del Primer Congreso Nacional de Trabajadores

También en Ciudad Rodrigo se celebró, por la tarde, un acto semejante

A las once y media de la mañana del domingo tuvo lugar, en Béjar, un acto de afirmación nacional sindicalista, en el que los productores bejaranos pudieron escuchar de los propios representantes las conclusiones aprobadas en el primer Congreso Nacional de Trabajadores, celebrado recientemente en Madrid. Los obreros bejaranos, y también numerosas representaciones económicas de la ciudad, llenaban el teatro Cervantes, mientras otros se reunían en el Círculo de la Unión, donde se habían instalado altavoces para que pudiera ser escuchado al mismo tiempo en ambos locales. Y bien puede afirmarse que reinó el más cálido entusiasmo y fué constante la aprobación que los obreros de Béjar dieron con sus aplausos y sus aclamaciones a la labor efectiva y cierta del Congreso Nacional y a las consideraciones que sobre él hicieron los congresistas salmantinos.



Presidencia del acto de afirmación nacional sindicalista celebrado, el domingo, en el Teatro Cervantes, de Béjar. (Foto Guzmán Gombau).

Presidencia del acto, en el teatro Cervantes, el delegado provincial accidental de Sindicatos, don Mariano Aniceto Galán; el secretario provincial sindical, don Julio Cuesta Cortés; el jefe comarcal del movimiento en Béjar, don Enrique Sala; el congresista bejarano don Bernabé Hernández; y los congresistas salmantinos don Crescencio Fuentes Príncipe y don Manuel García de Castro, así como el delegado comarcal de Sindicatos.

Comenzó el acto con las sentidas palabras del congresista bejarano don Bernabé Hernández, quien puso de manifiesto sus impresiones del congreso, haciendo resaltar la plena libertad que todos tuvieron para sus intervenciones y constatando su convicción cuando los periodistas cubanos, presentes en una de las sesiones, percatándose de la forma en que las deliberaciones se llevaban y del entusiasmo que en tal labor se ponía por los trabajadores españoles, prorrumperon en vítores a España, proclamando así su homenaje a la Madre Patria y negando con su presencia y su ruidosa entusiasta las campañas que en el extranjero se realizan contra ella. Grandes aplausos corroboraron las entusiastas palabras del orador.

Seguidamente, el congresista salmantino don Crescencio Fuentes, quien dió lectura a las más importantes conclusiones aprobadas en el Congreso, haciendo determinadas consideraciones, para resaltar que el espíritu que anima las leyes que el mismo de justicia social en que se fundamentaban todas las aprobadas, hasta más de quinientas, que señalan una norma fundamental para la futura legislación laboral, en todos los aspectos de ésta, siendo básicamente premida su intervención con largos aplausos.

A continuación habló el congresista don Crescencio Fuentes, quien comenzó diciendo que las sorpresas que el fueron constantes, primero cuando a las conclusiones por los congresistas salmantinos fijadas fueron plenamente coincidentes con las que las sugerencias obreras señalaban en los previos cambios de impresiones y cuando al llegar al Congreso comprobó que las conclusiones de cada comisión superaban en totalidad al guión que ellos llevaban y colmaban, por tanto, las aspiraciones de la clase trabajadora. Refirió después a las Reglamentaciones laborales, a la proyectada participación en los beneficios y a la realidad práctica de las conclusiones, que ya han tenido acogida magnífica por parte de los órganos gubernamentales, como se refleja en las palabras del ministro de Trabajo, que estimó en demasiado largo el plazo que el Congreso fijaba para la revisión y realización total de las Reglamentaciones laborales.

Dijo después, previó un resumen de la situación política y social del mundo en los momentos actuales, que toda esa labor gigantea, que ya se ha realizado por nuestro Gobierno en materia laboral y aquella que como consecuencia de estas conclusiones ha de realizarse, precisa la unión de todos los trabajadores en un solo Caudillo Franco, que cada obrero sea un entusiasta español, y que así cuando estos problemas sean solventados, no habrá duda de que no tendremos que tener envidia de nadie. Dijo por último, tras de hablar de los turnos de empresa y otras conclusiones, que hemos de cobijarnos todos al calor del hogar paterno, despreciando a los hijos que huyen de las inquietudes de él, para trasladarse desde la ONU o en el servicio exclusivo de apatías personales, declarando todos los obreros ante Franco, con convicción absoluta: «Contigo seremos españoles, alcanzaremos nuestro perfecto orden social y seremos libres».

Las palabras de Fuentes Príncipe, interrumpidas en diversos momentos, fueron coronadas con una larga ovación. Cerró el acto el delegado sindical provincial, señor Aniceto, diciendo que así como la Organización Sindical había asistido al Congreso en calidad de mero observador, ahora no hacía otra cosa que ponerse al servicio de los sindicatos, para realizar, en estrecho contacto y continuidad de trabajo, el programa trazado por el Congreso de Trabajadores y por aquellas entidades económicas que integran el Sindicato, haciéndose eco de las palabras del ex congresista Oller en el Congreso y destacando después las diversas conclusiones que ya habían sido llevadas al programa

DR. FUENTES
CIRUGIA GENERAL
Zamora, 60, pral.-Teléfono 2512
C. S. n.º 2

G. POLO
Enfermedades de la mujer. — Partos
Consulta, de 12 a 2. — Teléfono 2613
Crespo Racionero, 17, 1.º
C. S. n.º 69

Vicente López Jiménez
Ginecólogo de la Beneficencia R.
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las 12 y a las 5
Corralo, 18. — Teléfono 2016
C. S. n.º 24

gubernamental en varias disposiciones oficiales. Anunció la reorganización de la Delegación Comarcal Sindical de Béjar, con categoría de primera, reiterando los ofrecimientos de la Organización para que todas las aspiraciones que tienen cabida en su labor puedan ser rápidamente realizadas.

Con la prolongada ovación con que se cerró la oración del señor Aniceto terminó el acto, en el que, repetimos, reinó en todo momento el mayor entusiasmo y el más encendido tono patriótico por parte de cuantos asistieron a él, en su mayor parte obreros de la industriosa ciudad bejarana.

EN CIUDAD RODRIGO
Desde Béjar, las jerarquías sindicales mencionadas se trasladaron, con los congresistas salmantinos, a Ciudad Rodrigo, donde a las seis de la tarde, y con asistencia de numerosos productores, se celebró, en uno de los salones de la ciudad, el acto en el que los señores García de Castro y Fuentes Príncipe, informaron a los obreros mirabiligenes de las conclusiones del primer Congreso Nacional de Trabajadores.

Con dichos congresistas presidió el acto el delegado provincial sindical, señor Aniceto Galán; el secretario provincial, señor Cuesta Cortés, el jefe comarcal del movimiento y delegado sindical, don Fernando Castaño; el jefe de Milicias, don José Antonio Torres, y otras jerarquías.

El congresista señor García de Castro leyó diversas conclusiones y comentó las restantes, y el señor Fuentes Príncipe hizo diversas consideraciones sobre la labor del Congreso y la tónica que en éste había presidido cada jornada, comentando la postura que los obreros españoles tienen que colocarse hoy, al lado del Gobierno, para ver conseguidas sus aspiraciones, dentro de una legislación que llevará al grito cristiano y la característica de la más pura justicia social.

Finalmente, el delegado sindical, señor Aniceto, anunció la próxima sesión de este acto, para dar cabida a cuantos en este día no pudieron escucharlo, por la falta de local y la tardanza, que había motivado su suspensión, y recogiendo el entusiasmo reinante en el mismo y agradeciendo las atenciones de las jerarquías y congresistas fueron objeto por parte de los trabajadores mirabiligenes.

A última hora de la tarde las jerarquías sindicales regresaron a Salamanca.

VIAJES
Han llegado: De Valladolid, don Manuel Mucientes. De Madrid, don César Pontvianna. De San Sebastián, don Enrique Nuñez.

DE DIAS
Mañana, ferivididad de Nuestra Señora de la Esperanza, es el santo de las señoras de Esteban viuda de Fernández de Trocóniz. Dominguez León de Estella y Diego de Moreton.

ENLACE VALENZUELA ULLOA - ISCAR ALONSO
Día pasado se ha celebrado con gran solemnidad en la Iglesia de Santo Domingo, de Pontevedra, la boda de la bellísima señorita María Dolores Valenzuela Ulloa, de distinguida familia de aquella ciudad, con don Ignacio Iscar Alonso, jefe del Servicio Provincial de Inspección de Trabajo de Orense.

La desposada lucía un magnífico traje de gisecé natural y velo de tul blusión. Fueron padrinos de boda la madre de la desposada, señora viuda de Valenzuela y don Miguel Iscar Peyra, padre del contrayente, cuya representación la ostentaba en tan solemne acto don Fernando Iscar Peyra.

Firmaron el acta matrimonial por parte de la señorita María Dolores, don José Valenzuela, don Francisco Yáñez, don Gustavo Ulloa y don Eduardo Ulloa. Por parte del novio el ilustrísimo señor Delegado Provincial de Trabajo de Orense, don Modesto Pérez Pifuelo, don Jacinto Mendoza, inspector del Trabajo de Zamora y don José Luis Iscar Alonso, médico de Salamanca.

Bendijo la unión el reverendo Padre Paul Leopoldo Rodríguez, que dirigió a los contrayentes una sentida plática alusiva al acto. La representación judicial la ostentaba el señor Valencia.

Terminado el acto religioso, los distinguidos invitados se trasladaron al Hotel Roma, donde fué servido un esplén-

ULTIMA SESION DE LA ORGANIZACION DE LAS NACIONES UNIDAS

No volverá a reunirse hasta septiembre del año próximo

Suiza no está obligada a cumplir la recomendación de la ONU

Flushing Meadows (Nueva York).—En la sesión de clausura de la Asamblea general de las Naciones Unidas celebrada ayer, el presidente de la delegación norteamericana, Warren Austin, dijo: Ante todo, estas sesiones han demostrado la facultad de que la Asamblea general dispone como órgano deliberante en el mundo. Jamás en la historia de los pueblos ha habido nada semejante.

En dicha última sesión de la Asamblea, ésta aprobó una ponencia rusa, que da a la Federación Mundial de Organismos Obreros el derecho a presentar asuntos a la consideración del Consejo Económico y Social.

Consideró también los Estatutos para la Organización Internacional de Refugiados. La Asamblea, que cuenta ahora con cincuenta y cinco miembros, a consecuencia de la admisión de Suiza, suspendió sus reuniones hasta septiembre del año próximo.

Ultima declaración del representante cubano.

Flushing Meadows (Nueva York).—Al terminar la segunda parte del primer periodo de las sesiones de la Asamblea general de la ONU, varios delegados de los países iberoamericanos, han hecho declaraciones a la Agencia United Press.

El representante cubano en Jo, por lo que al llamado caso español se refiere: El debate sobre España ha demostrado que hay muchos países dispuestos a luchar por el mantenimiento de los principios reconocidos en la Carta. No debemos olvidar que esta es una organización cuyo propósito principal es mantener la paz y seguridad mundiales, que no puede ser instrumento para derrocar aquellos regímenes cuyas ideas y doctrinas no compartimos y que no debe hacer nada que sea incompatible con la guerra civil. (Efe.)

Suiza no está obligada.

Berna. — Fuentes autorizadas han comentado la resolución de las Naciones Unidas con respecto a España, manifestando que el Gobierno Federal observa los acontecimientos con atención, especialmente en vista del hecho de que Suiza mantiene cordiales relaciones con España y desea seguir manteniéndolas con todas las demás naciones.

El problema será estudiado en la próxima reunión del Consejo Federal. Se indica que Suiza no pertenece a las Naciones Unidas, y que, en consecuencia, la recomendación de la ONU no le obliga, ya que este país mantiene una neutralidad estricta y no puede participar en acciones o medidas contra ninguna otra nación. (Efe.)

ción a la guerra civil. (Efe.)

Los nuevos tenientes desfilaban, por último, ante la bandera nacional para despedirse de la enseñanza que juraron al entrar en el Centro militar. Mientras tanto, los antiguos profesores de la primera etapa de la Academia General Militar entregaron a Su Excelencia el Jefe del Estado, un magnífico álbum, encuadernado en safrán y oro, con las firmas de todos los profesores y alumnos de aquella etapa del Centro castrense. Por último, fuera de la Academia, Su Excelencia el Jefe del Estado, con ministros y autoridades presenció el desfile de los nuevos tenientes y cadetes, en

Brillante desfile de los nuevos oficiales. Los nuevos tenientes desfilaban, por último, ante la bandera nacional para despedirse de la enseñanza que juraron al entrar en el Centro militar. Mientras tanto, los antiguos profesores de la primera etapa de la Academia General Militar entregaron a Su Excelencia el Jefe del Estado, un magnífico álbum, encuadernado en safrán y oro, con las firmas de todos los profesores y alumnos de aquella etapa del Centro castrense. Por último, fuera de la Academia, Su Excelencia el Jefe del Estado, con ministros y autoridades presenció el desfile de los nuevos tenientes y cadetes, en

EL RAPIDO

No tire su calzado; vístenos y lo quedará nuevo. Bordadores, 8 (2)

León Blum ha formado un Gobierno exclusivamente socialista

Desempeñará la Presidencia y la Cartera de Asuntos Exteriores

Hoy hará su presentación ante la Asamblea Nacional

Jornada decisiva para resolver la crisis.

París.—En los círculos políticos franceses se considera que la jornada de hoy será decisiva, bien con la formación de un Gobierno de coalición o formado exclusivamente por socialistas. Se cree que inmediatamente se reunirá los nuevos ministros para redactar la declaración ministerial, con objeto de presentarse mañana, por la tarde, ante la Asamblea Nacional.

Se espera que León Blum reciba, de un momento a otro, a la delegación del partido M. R. P. y seguidamente a los delegados de los partidos de izquierda. (Efe.)

Un Gobierno exclusivamente socialista.

París.—Después de terminar sus conferencias con los dirigentes comunistas, León Blum comenzó a llamar exclusivamente a personalidades socialistas. Recibió primero al secretario del partido, Guy Mollet, y después al exministro de Finanzas, Jules Moch. Por último recibió la visita del presidente del partido socialista, Andre le Troquer.

Se afirma que el viejo político francés, fracasado en su intento de que los jefes de los distintos partidos se pusieran de acuerdo para un programa común, así como sobre la distribución de carteras, se dispone a formar un Gabinete exclusivamente socialista. El Comité Ejecutivo socialista y el grupo parlamentario del partido socialista, en esa tarde para autorizar la formación de dicho Gobierno bajo la jefatura de León Blum.

Oposición a los comunistas.

París.—Los partidos del bloque de izquierdas, de que forma parte el Radical, acordó, por mayoría de votos, oponerse a que un comunista desempeñe la cartera de Defensa Nacional en el futuro Gobierno francés.

Ex primer ministro Herriot y Ugué Petet, jefe del bloque izquierdista visitaron a León Blum, para comunicarle la decisión citada. (Efe.)

Nuevo Gobierno.

París.—León Blum ha formado nuevo Gobierno francés, compuesto, exclusivamente, por socialistas, y en el que él desempeñará los cargos de presidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores. Con ello se ha puesto fin a una de las más difíciles y laboriosas crisis gubernamentales registradas en Francia, y cuya

reorganización a favor del pueblo italiano

Roma.—La oficina del representante personal del presidente de los Estados Unidos en el Vaticano, Myron Taylor, ha facilitado un comunicado a la prensa, en el que se revela que la misión especial de Taylor en Italia se refiere a la labor de reorganizar la Cruz Roja italiana, y de asegurar la continuación de los socorros norteamericanos a Italia.

Al mismo tiempo, dicha oficina ha facilitado el texto de la correspondencia cruzada entre el primer ministro italiano, De Gasperi, y el presidente Truman. En una carta de este último se hace constar que De Gasperi había pedido el regreso a Roma de Myron Taylor. Al mismo tiempo que se elogió la labor de éste último en la obra de socorro al pueblo italiano y se comunicó que con sumo gusto accede a la petición de Gobierno italiano, De Gasperi contestó al presidente Truman, diciendo: Nos complace muchísimo enterarnos del regreso del embajador Myron Taylor, cuya generosa, incansable y esforzada actividad en nuestro país ha sido tan profundamente apreciada.

Por su parte, Myron Taylor subraya que favorecerá la continuación de los envíos de socorro de los Estados Unidos a Italia por mediación de las organizaciones que sucedan a las que ahora están a punto de terminar sus actividades. La Cruz Roja Italiana asumirá ahora el trabajo de distribuir los auxilios que hasta la fecha fué realizada por una organización creada para tiempos de guerra. (Efe.)

El Adelanto

Fundado en 1883 Martes, 17 de diciembre de 1946 Suscripción: 8,00 ptas. al mes

JUBILO Y FERVOR POR LA PRESENCIA DEL CAUDILLO EN ZARAGOZA

(Viene de primera página)

Los nuevos tenientes desfilaban, por último, ante la bandera nacional para despedirse de la enseñanza que juraron al entrar en el Centro militar. Mientras tanto, los antiguos profesores de la primera etapa de la Academia General Militar entregaron a Su Excelencia el Jefe del Estado, un magnífico álbum, encuadernado en safrán y oro, con las firmas de todos los profesores y alumnos de aquella etapa del Centro castrense. Por último, fuera de la Academia, Su Excelencia el Jefe del Estado, con ministros y autoridades presenció el desfile de los nuevos tenientes y cadetes, en

Brillante desfile de los nuevos oficiales. Los nuevos tenientes desfilaban, por último, ante la bandera nacional para despedirse de la enseñanza que juraron al entrar en el Centro militar. Mientras tanto, los antiguos profesores de la primera etapa de la Academia General Militar entregaron a Su Excelencia el Jefe del Estado, un magnífico álbum, encuadernado en safrán y oro, con las firmas de todos los profesores y alumnos de aquella etapa del Centro castrense. Por último, fuera de la Academia, Su Excelencia el Jefe del Estado, con ministros y autoridades presenció el desfile de los nuevos tenientes y cadetes, en

EL RAPIDO

No tire su calzado; vístenos y lo quedará nuevo. Bordadores, 8 (2)

modo de una estruendosa salva de aplausos y vítores que le tributó el numeroso público congregado en la inmediación de la Academia. Su Excelencia el Jefe del Estado vistió después las diversas dependencias.

Emocionante despedida a Su Excelencia. A las dos de la tarde en el comedor de la Academia, se celebró una comida íntima, a la que asistieron todos los jefes y oficiales, antiguos profesores y antiguos alumnos.

Minutos antes de las cuatro de la tarde, Su Excelencia el Jefe del Estado acompañado de los miembros del Ejército, Marina y Aire, generales y primeras autoridades zaragozanas, dirigió su regreso a la capital. La despedida que le tributó la Academia fué de nuevo extraordinariamente vibrante. Los cadetes, no contentos con vitorearle, rodearon el coche del Generalísimo, y así continuaron hasta la propia capital, pese a la distancia de siete kilómetros que la separa.

Homenaje de las Hermandades del campo. El acto de homenaje al Caudillo por parte de la ciudad y de las Hermandades y Ganaderos se iba a celebrar en el salón de recepción del Teatro Principal.

Esperaban a Su Excelencia el Ayuntamiento en corporación, el presidente de la Hermandad provincial de Labradores y Ganaderos de Zaragoza, así como los alcaldes de los pueblos cabeza de partido de la provincia y de las Hermandades locales de los pueblos.

Se encontraba presente el ministro de Agricultura, don Carlos Rein.

Enorme entusiasmo. El Coso, la Plaza de España y las calles conyuntadas, aparecieron engalanadísimas con banderas, gallardetes y reposteros y ocupadas de una masa viviente que daba continuos vívas a Franco y a España.

La aparición de la sección de cadetes a caballo, que escoltaba el coche del Caudillo, provocó delirantes muestras de entusiasmo, y la multitud agitada los pañuelos intensamente.

Revisitó una compañía del Regimiento de Infantería de Valladolid número 7, con bandera y música, que le rindió honores.

Entrega al Caudillo de la espiga de oro. Una vez que el Jefe del Estado ocupó el estrado presidencial del salón de recepciones del teatro, el presidente de la Hermandad provincial de Labradores y Ganaderos, pronunció unas palabras, en las que dijo que el homenaje de los labradores y ganaderos zaragozanos representaba el homenaje del seisenta por ciento de los zaragozanos. Subrayó el carácter agrícola de la provincia, que este año ha sido la primera productora de trigo de España, batiendo sus propias marcas.

Terminó expresando a Su Excelencia el Jefe del Estado, la gratitud y adhesión y la confianza que hacía él y en él tenían los labradores y ganaderos zaragozanos, y en el nombre de todos le entregó la espiga de oro.

Su Excelencia recibe la primera Medalla de la Independencia. A continuación, el alcalde de la ciudad, señor Sánchez Ventura, pronunció unas palabras para subrayar el honor que le correspondía en este acto en el comienzo de su gestión municipal.

Puso de relieve la personalidad histórica de Zaragoza, y añadió que la Medalla de la Independencia que hoy entregaba a Su Excelencia el Jefe del Estado, significaba el reconocimiento a los desvelos que por la independencia de España, ha realizado.

Terminó su discurso el alcalde, diciendo a la Santísima Virgen del Pilar bendiga a la Patria y a Franco, de quien dijo que es el Caudillo digno de España.

A continuación entregó a Su Excelencia el Jefe del Estado la primera Medalla de la Independencia.

El Jefe del Estado pronunció una alocución. Su Excelencia el Jefe del Estado, salió de la tribuna anterior, en donde el pueblo en masa le tributó la más importante manifestación de entusiasmo y patriotismo.

Allí pronunció una breve alocución, que fué interrumpida numerosas veces por las aclamaciones de la multitud entusiasmada. Terminado este acto, el Caudillo abandonó el teatro Principal, y a su salida, se reprodujeron, las muestras de entusiasmo.

Una ley inflexible UN JURADO Un error judicial

VEALA en CINEMA SALAMANCA HOY - (Tolerada para menores) (3)

Notas de Sociedad

VIAJES
Han llegado: De Valladolid, don Manuel Mucientes. De Madrid, don César Pontvianna. De San Sebastián, don Enrique Nuñez.

DE DIAS
Mañana, ferivididad de Nuestra Señora de la Esperanza, es el santo de las señoras de Esteban viuda de Fernández de Trocóniz. Dominguez León de Estella y Diego de Moreton.

ENLACE VALENZUELA ULLOA - ISCAR ALONSO
Día pasado se ha celebrado con gran solemnidad en la Iglesia de Santo Domingo, de Pontevedra, la boda de la bellísima señorita María Dolores Valenzuela Ulloa, de distinguida familia de aquella ciudad, con don Ignacio Iscar Alonso, jefe del Servicio Provincial de Inspección de Trabajo de Orense.

La desposada lucía un magnífico traje de gisecé natural y velo de tul blusión. Fueron padrinos de boda la madre de la desposada, señora viuda de Valenzuela y don Miguel Iscar Peyra, padre del contrayente, cuya representación la ostentaba en tan solemne acto don Fernando Iscar Peyra.

Firmaron el acta matrimonial por parte de la señorita María Dolores, don José Valenzuela, don Francisco Yáñez, don Gustavo Ulloa y don Eduardo Ulloa. Por parte del novio el ilustrísimo señor Delegado Provincial de Trabajo de Orense, don Modesto Pérez Pifuelo, don Jacinto Mendoza, inspector del Trabajo de Zamora y don José Luis Iscar Alonso, médico de Salamanca.

Bendijo la unión el reverendo Padre Paul Leopoldo Rodríguez, que dirigió a los contrayentes una sentida plática alusiva al acto. La representación judicial la ostentaba el señor Valencia.

Terminado el acto religioso, los distinguidos invitados se trasladaron al Hotel Roma, donde fué servido un esplén-

UN CRIMEN PARA UNA SENTENCIA

VEALA en CINEMA SALAMANCA HOY - (Tolerada para menores) (3)

En su residencia de Cogullada...

(Viene de primera plana)

rechas o izquierdas. Y por la admiración, entre otras razones, porque el distinguido nació en el campo revolucionario, que, tras intentar arrebatar a la Iglesia sus más nobles principios sociales, se proponía destruir, haciéndola odiosa a las clases humildes, como si fuera posible una auténtica justicia social fuera del Evangelio, y para desplazar a la Patria enquistaban a quienes la defendían entre los enemigos del pueblo, como si hubiera amor de verdad al pueblo, con toda el alma, a la Patria.

El trabajo realizado por la Junta provincial de Organización Económica Social de Zaragoza contribuirá positivamente al plan general que, en su día, se elaborará como síntesis de todos los estudios analógicos de las diversas provincias.

Su Excelencia saludó afectuosamente, uno por uno, a todos los miembros de la Junta antes de abandonar el salón. (Efe.)

QUESTONA CHORRO Estómago e intestinos Digestona CHORRO

C. S. n.º 10

DR. R. VILLARINO

CATEDRÁTICO DE MEDICINA LABORATORIO DE ANALISIS Zamora, 3, 2.º Teléfono 2766 C. S. n.º 120

DR. JUANES

APARATO DIGESTIVO Y MEDICINA INTERNA Profesor A. de la Facultad de Medicina G. Franco, 74, pral. Consulta, a las 12 C. S. n.º 135

J. MATA

Medicina general. PIEL - SIFILIS - VENEREAS Peña 1.º, 3. - C. 12 a 2 y 7 a 9 C. S. n.º 64

La Exposición de Ubierna

Ayer tarde se abrió la exposición de cuadros que José M. González Ubierna ha colgado en uno de los salones del Casino. La estimación personal y artística que el pintor goza entre amplios círculos salmantinos, se manifestó ayer con la afluencia del distinguido público que acudió a la exposición, la que se vio concurridísima desde el primer instante de su apertura.

Unánimes fueron los elogios al conjunto de la obra expuesta. Figuran en la misma veinte lienzos, de factura y tamaño distintos, fruto de un intenso trabajo y exponente de una vocación decidida y entusiasta, que Ubierna agrupa una vez más, en este acogedor y confortable saloncito, el trabajo de exposiciones de máximo relieve algunas de ellas; Esta de González Ubierna sobresale por la entonada sobriedad del conjunto. A un lado, esa magnífica sinfonía musical de sus colores, donde las calidades de la pintura, la brillantez del colorido y la elegancia de las pinceladas, está conseguida sin esfuerzo y con una insuperable maestría. A otro lado, marinas, jugosas de color, transparentes, espesidas sobre todo, la titulada "Desde la atalaya". Y aparte, con una entonación de irrealdad, de poesía, donde los negrillos y los expresos, sobre un fondo de luz plateada, describen un poema del mejor romanticismo, ese romántico y franciscano Campo de San Francisco, que alienta aquí como una de las obras mejor logradas de Ubierna, para perpetuar un jardín que tal vez sea lo único de puro ambiente que va quedando en Salamanca.

La exposición permanecerá abierta hasta el día 21. Puede ser visitada de siete a diez de la noche. Anticipamos el domingo, que constituirá un éxito, y ayer, pudimos comprobar en las muchas felicitaciones que Ubierna recibió, a las que unimos la nuestra de amigos y de admiradores de su obra artística.

Terminó su discurso el alcalde, diciendo a la Santísima Virgen del Pilar bendiga a la Patria y a Franco, de quien dijo que es el Caudillo digno de España.

A continuación entregó a Su Excelencia el Jefe del Estado la primera Medalla de la Independencia.

El Jefe del Estado pronunció una alocución. Su Excelencia el Jefe del Estado, salió de la tribuna anterior, en donde el pueblo en masa le tributó la más importante manifestación de entusiasmo y patriotismo.

Allí pronunció una breve alocución, que fué interrumpida numerosas veces por las aclamaciones de la multitud entusiasmada. Terminado este acto, el Caudillo abandonó el teatro Principal, y a su salida, se reprodujeron, las muestras de entusiasmo.